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1. Ug basamakh bir sayinin iki basamakh bir
saylyla carpimi en az kag basamakli bir sayi

olur?

A)3 B)4 Q) D)6 E)7

2. a=b olmak tzere,dort basamakh a23b
saylsi 6 ile tam boéltnebildijine gore, a+b
toplami en_cok kactir?

A)10 B)12 C)13 D)14 E)16

3.a>0, b>0, c>0 ve

olduguna gore, asagidaki siralamalardan
hangisi dogrudur?

A) a<c<b
D) b<c<a

B) a<b<c C) b<a<c
E) c<b<a

-a2-a }:7

1
Yukaridaki bolme islemine gore, b+1 in ti-
rinden ifadesi asagidakilerden hangisidir?

a-1 a+1 a+1
A) 2= B) 2= o) =
2
p) 2 a‘l E) a’+2a

5. X, y, z sifirdan buyuk birer tamsayi ve
3x+2y+z=97

olduguna gore, y nin en blvik dederi kac-
tir?

A)47 B)46 C)45 D)44 E)43

0,9.107 +0,03.1072
1,2.10°%
igleminin sonucu kactir?

6.

A) 102? B)10!' C)1 D)10 E)10?

1) [T )

- |2—3J+{572J
5% .,

|4+ }-|4+3)

isleminin sonucu kactir?

A) B)% C)1 D)2 E)4

8. \/a_2=|a| seklinde tanimlandigina gore,

- 1} 32 +./9- J(-9)?
J(-37

isleminin sonucu nedir?

A)-9 B)-3 C-1 D)3 E)9

9. 5, sayi tabanini gdstermek tzere,
(123)sx(32)s
carpimi, 5 tabanina gore kactir?

A) 100321  B) 100111
D) 141 E) 104

C) 10041

2-3X X-3
6 3
olduguna gore, x kactir?

10.

A)-2 B)-1 C)—% D)-3 B -3
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11. Iki cocugun agirliklari oran ;, farki ise

12 kg olduguna gore, bu gocuklarin adirliklar
toplami kag kg'dir?

A)36 B)48 C)60 D)64 FE)72

12, Bir 6grencinin, matematik dersindeki tg
sinavdan aldidi puanlarin ortalamasi 7 dir. Bu
6drenci dglincu sinavdan 8 puan aldigina gore,
ilk sinavdan aldidi puanlarin ortalamasi kactir?

A)5 B)S5,5 C)6 D) 6,5 E)7

13. %i bos olan bir su deposundaki suyun %i

kullanilinca, bu deponun tamamini doldurmak
icin 30 litre su gerekmektedir. Buna gore, bu
su deposu kag litre su almaktadir?

A)40 B)45 C)50 D)55 E)60

27 km
Sekilde goruldig gibi, birbirinden 27 km
uzakta olan A ve B noktalarindan ayni anda ve
birbirine dogru harekete baglayan iki bisikletli

% saat sonra karsilasiyorlar. Bu iki bisikletci-

den yalnizca birj saatteki hizini kag km artirir-
sa, karsilasma 1 saat sonra gerceklesir?

A)11 B)9 C)7 D)5 E)3

15. Ahmet, Mehmet ve Hasan babalarinin
verdidi paradan once 10 000 er lira aliyor-
lar. Kalan paranin yarnsini Ahmet aldiktan
sonra artan paraya da Mehmet ve Hasan
esit olarak bolusuyorlar. Mehmet'in aldidi
paranin toplami 12 500 lira olduguna gore,
babalarinin bu ¢ cocuduna verdigi para kag
liradir?

A) 158 000 B) 54 000
D) 46 000  E) 40 000

C) 50 000

16. A={x| 1£x21200, x=4n, neN}
B={y 8<y<900, y=6k, keN}
olduguna gore, A~B nin eleman sayisi kac-

tir?
A)64 B)66 C)68

D)70 E)74

17. a, beN ve a’-b*=11
olduguna gore, a’+b? toplami kactir?

2
18. a--ba-a+b
a-1

ifadesinin sadelestirilmis bicimi asadidaki-

A)18 B)21 C(C)25 D)36 E)é61 lerden hangisidir?
A) b-a B) a-b C) a+b
D) a-1 E) a+1
- G o~ 20. b=2a c=2b d=3c
19. TS =C ve a+b+c=0 R

5
olduguna gére, ¢ kactir?

A)1 B)2 C)% D)v2 E) V3

olduguna gore, d-a farki kagtir?

A)7 B98 C)9 D)11 FE)12




1
a_ E'\F
21. 5—3 ve (aj

olduguna gore, n kactir?

=27

A)—% B)—% C)-1 D)3 E)9

2
29, fP%+1) =X *3

olduguna gore, f(x) asagidakilerden hangisi-
dir?

A) %(xz—x-x-l) B) %(x2+x+1)

2 2
Q) X< +3 D) X +2Xx+13
5 12
2
E) X< -2x+13
20
23. 24,

¢
A /'f(x)

Sekilde grafigi verilen y=f(x) dogrusal fonksi-

%40“

[id 3Qaﬂiﬂ“
/ i

Sekildeki verilere gore, o acgisi kag derecedir?

yonu asadgidakilerden hangisidir? A) 25 B)30 C)35 D)40 E)45
A)y=x B)y=-x C)y=x+1
D) y=-x+1 E)y=-x-1
25. 26.
T [AB]ep
D c C ceq
U 5 m(pOg)=30°
i |oB |=1 birim
o A—x—B
1 \
| AB | =x birim ve ABC bir eskenar tgcgen ol-
A % 4 B duguna gore, |AB =x kag birimdir?

Sekildeki dizgin besgenin X, Y, Z, T ve U ko-
seleri, ABCD dikdortgeninin kenarlari Gzerin-

dedir. Buna gore, m(YiB) = o kag derecedir?

A)9 B)12 C)15 D)18 FE)21

A)V3-1 B)2-1 C)% D)% E)%




27.
A lap|=]ac]
BE ve CF agiortay
F \ |aC|=3 birim
3\ lec |=2 birim
B |EF | =% birim

Sekildeki ikizkenar tiggeninde | EF| =x kag
birimdir?

28.
|eF | =3 birim
| AF | =6 birim

X |AE|=2 birim

> |EC|=x birim

B C
D
Sekildeki ABC ucgeninde D, E, F noktalari
kenarlar tzerinde olup, AEDF bir paralel ke-
nardir. Buna gore, |EC|=x kag birimdir?

5 6
A B2 91 D2 BT M% m% qg D)3 E)4
29. 30.
D m(D A0) = 55° A
C 5 0 4x
m{CB0) = 80 5
|oB | =5 birim 2
|co =% birim
550 8090 (i3
Sekildeki O merkezli ve [AB] capl yan 3Ix *
cember uzerinde C ve D noktalari alinmigtir. B

Buna gére, |CD| =x kag birimdir?

Sekildeki cemberde, kesisen [AB] ve [CD] ki-
riglerinin olusturdugu doért yayin derece tarin-

A)3 B)4 ()5 D)5V2 E) 53 den olculeri verildigine gore, o acisi kag dere-
cedir?
A)32 B)35 C)36 D)40 E)45
31. 32.
D~ C
T T
3 0 Al 120°
A B B C D
a

ekildeki ABCD bir dikdértgen, |AB|=a,

AD | =b, O merkezli cember ii¢ kenara tedet-
tir. A noktasindan cizilen teget dogru, O mer-
kezli cembere T noktasinda degiyor.

|AD | =|AT| olduguna gore, % orani kactir?

B) > E) V3

A) C)2 D)2

N w

Sekildeki [AB] capli yar gemberin T noktasin-
daki tegeti, ABD dogrusunu C de kesiyor.

m(DCT) = 120° olduduna gére, m(TAB) = o
kag derecedir?

A)5 B)10 C)15 D)20 E)25




COZUMLER
1.
I Yol
3 basamakli bir savinin 2 basamakli bir savivla carpmu en az : 3 + 2 — 1 =4 basamaklidsr
Not : a ve b basamakl: 1k1 sayinn ¢arpmmi en cok i m+n

enaz : m~+n— 1 basamaklidir.

II. Yol
3 basamakls en kiigiik say1 = 100
2 basamakls en kiigiik say1 =10

Carpimu =100 x 10=1000 = 4 basamaklidir.

2.

a23b sayisi 6 ile tam boliinebildigine gore. 2 ve 3 ile de tam bolinebilir.

2 1le tam bolinebilmesi icin : b={0.2 .4 . 6.8} olabilir.

a + b toplamunin en ¢ok olmasi 1¢in

b degeri en biiyiik deger secilir = b=8

a238 sayisin 3 ile tam boliinebilmesi 1¢in rakamlars toplanu 3 iin kats olacagina gore.
a+t2+3+8=3k

a+13=3k = k=T7igma=8olur

a=b=8 = Venlenlere gére. a = b olmalidir.

at13=3k = k=6igna=>3olur

a=8veb=5 = azb = a+b=8+3=13c¢ldeedilir.




a0 = -k>»>0 = k=0 = k=-lwxm:a=1

b0 = -3k=>0 = 3%k<=<0 = k<0 = k=-lwimn:b=3

=—2k
c0 = -2k=0 = 2k=0 = k<0

Bunagore. 1 <2 <=3 = a<c<=<beldeedlir.

=

k=—1liwmn:c=2

4

a-’.—a=b.a+1
a=a+ba+l

a’ -1

a-1l=a(l+bh) = b+l=
a

Not :

Boliinen | Bélen

Bolim

Kalan

Bolinen = Bolen * Bolum + Kalan

elde edilir.

5.

v nin en biviik degen 1¢in x ve z nin en kiigiik degerlen secilir.

Biiviik katsayiva sahip olan sayi 1¢in en kiiciik deger venlir.

x=1

z=2

olacagina gore. 3.1 +2y+2=97 = 2y=92

v =46 elde edilir




6.
09.10% +0,03.107 _ 9.107.10° +3.107.10°
12.107 12107

_ 9.107%*+3.107*
12107
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7.

o )

| @] <D -

:\. 2J 2 /_2 _+2+2_4_
- Y -1t
.4+—)—(4+— 4+ —-4——
L4\ 4_,| 4 4

8.
—J(=3) +49 - [(-9)? _-[F3+3--9 _ -3+3-9
o £ 3

='_9=_3
3

9.
Sawilar alt alta yazilir ve onluk sistemdeki gibi ¢arpim vapalir.

Carpimun 5 den buiyviikk olmas: durumunda i¢indeks 5 ler alinir ve kalan say1 vazilir

Alinan 3 savist kadar elde var denur.

Bu eldeki savi bir sonraki 1sleme eklenr.

123

x: 32

301
+ 424

10041



2 x 3 =06 dan 1 beslik alip kalan 1 1 yazariz. Elde var 1 deriz.
2 x 2 =4 sayismna elde 1 ide eklersek 4 — 1 =35 olur.
beslik alip kalan 0 1 vazariz. Elde var 1 deniz.

1
2 x 1 =2 sayisima elde 1 1de eklersek 2 + 1 = 3 vazanz.

3 x 3 =9 dan 1 beslik alip kalan 4 i vazariz. Elde var 1 deriz.
3 x 2 =6 sayisina elde 1 1de eklersek 6 ~ 1 =7 olur.
1 beslik alip kalan 2 y1 yazanz. Elde var 1 deniz.

3 x 1 =3 sayisina elde 1 ide eklersek 3 + 1 =4 vazanz.

10.
5, = o 2 i
3x _x 3=3 - 2 3x _x 3=3
6 3 l6 3
oyl 2x —
s Ix...2x 6=3
6 6
2=3x=2x+6
= =3
6
= -5x+8=18
= x=-2
11.
I cocugun kilosu=x
II. cocugun kilosu = y olsun.
X 35 Sy
= — X=—
y 7 7
Sy -2
x-yl =12 = [=-y|=12 = |[— =12
7 7
2y
= —=12 = y=42
7
Sy )]
.\'=3§— olduguna gore. .\'=—5'T4"- = x =30 elde edilir.

Cocuklarn agirliklan toplanu =x ~ y =30 + 42 =72 olur.




12.
1. sinavdan aldig: puan = x

2. sinavdan aldigs puan =y
3. smavdan aldig1 puan = 8

x+v+8

P11anlar1nortalamas1=7=T = x+y+8=21 = x+y=13
13 s -
Ortalamasi = ——Ees 6.5 elde edilir.
13.
Su deposunun tamanu = x litre olsun.
- 3x _ 5x
Su deposunun dolu kismu = x—— = T
Su deposunun kullanilan kisnu = % 35 = 3—;
Sy 3x  2x  x
Genive kalan dolu kisim = i --gi =2=1
a 8 8 8§ 4
Eagpey =3 yoloag = 2Degg =3 Feu0le
- - 4

14.

3 3
1'_4.—7—+\.'3.-,—)-=27 = v,+v;=18

Anoktasindaki bisikletes hizini v km / saat artssin.

(v +V).1+v.1=27 = v, +v+vy =27

v, +vy =18 olduguna gére. v +18=27 =




15.

Babalarinin toplam paras: = x olsun.

Kalan paras: = x— 30000

Ahmet’in paras: = 10000 + ﬂ
Mehmet 1n paras: = 10000 + %L?ooo =12500
Hasan 1n paras: = 10000 + %ﬂ
10000 = lﬂ = 12500
% 2
% =2500 = x-30000=10000 = x=40000
16.
I Yol

A={x|1<x<1200.x=4n.n N}
B={y|8<y<900.y=6k.k €N}
Okek(4.6) =12

AnB={z|8<2z<900.z=12m.m & N}

8=z<=900 = 8§<=12m=900 = <m<75

8 <m<=75 =
Y

-

wa| to

m={1.2.3.....74} = A~ Bnneleman sayis1 = 74 olur.



II. Yol

A={x | 1<x<1200,x=4n.n e N}
B={y 8<y=900.y=6k. k eN}
Okek(4.6) =12
AnB={z|8<2z<900.z=12m.m e N}

=2
= l"+1=73+1=74

AmnB={12.24_ .. . _888} = Tenmsavis1i= E

Not : Sabit artisls savilar

(son terim)—(ilk terim) 1

Terim sayist = = e &
artis miktari

17.
a—bi= 11

(a-b).(a+b)=11

a—-b=1
atb=11

2a=12 = a=6
atb=11oldugunagoére. 6+b=11 = b=3

Buna gére. a’ + b =6+ 5°= 36 + 25 =61 elde edilir.

18.
a’-ba—a+h _af(a-b)—(a-bh)
a-1 a-1
_(a-b).(a-])
a-1

=a-b
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a+b+c=0 = -SC+i+c=0 =3
C

20.

atb+c+d=19
b=2a
c=2b=2(2a)=4a
d=3c=3.(4a)=12a

at2at+4a+12a=19 = a=1

d=12aolduguna gére.d=12.1 = d=12bulunur

Buna gére. d—a=12-1=11 elde edilir.

21.

-
2a3 = [EJ ol oy Bl
b b a 3

1

bin hr !
(2} so7 s (R ed = (37 =32
\a \3/

Tabanlar esit 1se tislerde esit olacagina gore,

Ty g e -% Elde Slitic:
n




22.

2x+1=yolsun

v-1
X=
P
243 !{ ".:1\!2 +3
fex+)=12 = f0)=—
=1D*+12
— f(\') = +
J
s (r=1P+12
= f()= o
¥i=2yv+13
= fl)= T
a5 e o - SR L XT=2x+13
) =y olduguna gére. f(x) e
23.
I Yol

(=1.0)ve (0. 1) g iki noktas: bilinen dogru denkleminden.

=l 2~ e ediin
T :
II. Yol

Dogrunun eksen parcalar tiiriinden denklenmunden.

(—=1.0)ve(0.1)noktalarindan gecen dogrunun denklems : i

-1 1

v=x+ 1 bulunur.
Not : Iki1 noktas: bilinen dogru denklemi
A(xy. »)veB(x,.¥3,) = = S0

M-V 77X
Not : Dogrunun eksen parcalar tiirinden denklenu
(a.0)ve (0.Db) noktalarindan gecen dogrunun denklenu = f—+%— =1

a



180-160=20

180—-100=280

Bir iggende. bir dis aciun 8lciisii kendisine komsu olmavan 1ki 1¢ aginn dlciiler
toplamina esit oldugundan.
80+20=100

180-140=40

Ucgenin i¢ agilar toplanu 180° oldugundan.
100+a0+40=180 = a=40

veya

100+a=140 = oa=40

25.
T s g 360
Diizgiin besgenin bir dis agis1 = = =72

D T C
8} Z
o
72
A X V'é B
YBZ dik iiggeninde.

2+a+90=180 = a=18




ABC bir eskenar iiggen olduguna gore.
m(ABC) = m(BCA) = m(CAB) =60
|AB| = |BC| = |AC| =x

m(pOq) = 30 ve m(BAC) = 60 1se

Bir iggende. dis agin 6lgusii kendisine komsu olmavan 1ki 1¢ acimn dlgiilent toplamuna

esit oldugundan.
30+ m(ACO)=60 = m(ACO) =30 bulunur.
OAC iiggeni ikizkenar iicgen olduguna gore. OA| = |AC| =xolur.

|OB|=|0A| +|AB! = 1=x+x

= x= — elde edilir.

lul —




m(CBE) =m(FEB) — i¢—ters acilar

BFE ticgeni ikizkenar ticgen olduguna gore. |EF| = BF| =x
m{BCF) =m(BEF) — i1¢—ters acilar
CEF iicgeni ikizkenar ticgen olduguna gére. |EF| = EC| =x

AFE=ABC = AF_J4H _ (e

48 [4c] [5C]

= 3x=6-2x = x

| oy

28.

AEDF bur paralel kenar olduguna gore.

|AE| = |DF| =2
|AF| =|ED =6
cED=caB = [H.[6B _IED)
e " fez| |3
o g T O
x+2 6+3

= 9x=6x+12

= x=4celde edilir.



Yancaplarm esitliginden. |OB| = |0A| =|0C| =|0OD! =5
AOD ikizkenar iiggen oldugundan.

m(DAO)=35 = m(ODC)=35
m(AOD)=180-(35+355) = m(AOD) =70 bulunur.

COB ikizkenar tiggen oldugundan.
m(CBO)=80 = m(OBC)=280

m(COB)=180— (80 +80) = m(AOD) =20 bulunur.
m(DOC)=180-(70+20) = m(DOC)=90

DOC dik tiggeninde pisagor bagintisina gore.

<

DOl =35ve |OCl =5 = x*=3+5 = x*=50 = x=3

30.
x+2x+3x+4x=360 = 10x=360

= x=36
ADvyay1i=2x=236=72

Cevre acinn Slgiisii gordiigii vayin dlgiisiiniin varisina esit olduguna gére. 0. = 36
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Bir cembere dismdaki bir noktadan ¢izilen teget parcalannin uzunluklar esit oldugundan.

|AT| = |AH| =b

Yarnicap tegete degme noktasmnda dik oldugundan.

ICE| = |BC| =

to | o

Bir cembere disindaki bir noktadan ¢izilen teget parcalannin uzunluklar esit oldugundan.

|CK| = |CE]| =%ve BE| = BHi=%olur.
|AB| =aise

b 3b a 3
(7=])+'— = a=— = e Vo]

2 2 b 2



Not :

Bir cembere disindaki bir noktadan cizilen teget parcalannin uzunluklar: esittir.

'PA|=|PB

Not :

Yaricap tegete degme noktasinda diktir.

32.

Cemberin merkezi O noktas: olsun.

Yarncap tegete degme noktasinda dik olduguna gore. OT L TC

AOT ii¢geninde, |AO| = |OT| oldugundan. AOT iicgeni ikizkenar iiggen olur ve
m(OAT) =m(OTA) =«

Bir iiggende. dis agin dl¢iisii kendisine komsu olmavan 1ki 1¢ acinin dlgiilen toplanuna

esit oldugundan.

a+(a+90)=120 = o =15 bulunur.
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